

PRINCIPI I NOVINE U LEČENJA BOLESNIKA SA ORALNIM KARCINOMOM

Prof dr Ružica Kozomara

Klinika za maksilofacijalnu hirurgiju Vojnomedicinske akademije

Univerziteta Odbrane u Beogradu.

Oralni karcinom čini oko 3% svih malignih tumora. Klinička slika, toku bolesti, način lečenja, prognoza i uspešnost lečenja značajno se razlikuje u zavisnosti od lokalizacije primarnog tumora. Agresivnost ovog karcinoma karakteriše lokalna infiltracija, izražen metastatski potencijal, visok procenat pojave recidiva bolesti i kratko ukupno preživljavanje. O uzrocima i kliničkoj slici oralnog planocelularnog karcinoma uključujući i prognozu za pacijenta zasnovanu na TNM sistemu određivanja stadijuma bolesti, danas se mnogo zna. To, međutim, nije dovelo do značajnijeg poboljšanja u lečenju bolesnika sa oralnim karcinomom, te su danas prihvaćeni i dopunski prognostički parametri za preciznije određivanje stadijuma bolesti. Novi prognostički parametri doneli su i novine u sistemu TNM klasifikacije malignih tumora usne duplje što je uticalo i na promene i stadijum bolesti. Svaki stadijum ima određene specifičnosti u odnosu na lečenje. Kod pacijenta kojima se može izvršiti radikalno hirurško lečenje postoperativno se sprovodi i radioterapija. Neki prognostički parametri u cilju sistemske kontrole bolesti ukazuju na neophodnost primene hemioterapijske potencijaciju uz radioterapiju. Drugi specifični modaliteti lečenja zahteva procenu stanja pacijenta i uznapredovale bolesti. Odluka o daljem lečenju bolesnika kojima se javi progresija bolesti zahteva posebnu informisanost o prethodno primenjenoj terapiji i vremenskog perioda do progresije bolesti. Danas postoje i savremeniji protokoli koji podrazumevaju primenu hemioterapije i biološke terapije, trenutno dobri rezultati postižu se primenom monoklonskog antitela epidermalnog faktora rasta. Sigurno da se očekuju i rezultati i odobrenje za primenu imunoterapije za lečenje bolesnika s oralnim karcinomom, a nadamo se i boljim rezultatima za primenu genske terapije. Bolesnici kod kojih su iscrpljeni navedeni modaliteti lečenja i narušeno opšte funkcionalno stanje života primenjuje se simptomatska terapija.